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1 Ewayoyq

e ovtd 10 PUAAADLo, Ba mapovoldoovus TEELS Pactrég neBSdoUS YLoL TV EXTIUNON TS CLOU-
UWITTOTIAS CUUTTEQLPOQAS AVOLOQOMADV OYECEWYV TTOV TTQOXUTTOVY KATA TNV AVAAVOT OVOIQOURDY
akyopiBumv. Zvyrexouuéva, Ba mogovotdoovne ™ HEBodo ™S emavdinyms, ™ wébodo g avti-
ratdotaons, xat 1o Oedonua tov Kuplopyov ‘Ogov (Master Theorem). T'ior Gheg TG avodQOMRES
oygoglg aumic e evotrag, Bewpovpe 6t T(1) = O(1) Gmov dev avapEQeTaL aQ Ly CuVOTxY.

2 Mé0Bodog g Emavdinyng

H paoin déa g nebddov g emavaimymg eival vo avorttiEovpe Ty avodQowxy] oxéon oe
dBgolona zow va. vohoyicovie Tov ¥Aeloto Timo tov. o mapdderypa, og Osmoroovue Ty mo-
oaxdTw avadoomxy oxEon:

ey

T(n) = 2T (n/2) +n avn = 2F yia wdmowo k > 2
]2 ovn =2

H vnéBeon 61 1o n mpémer va gival duvopn 2 YIVETOL Yo VO ATOQUYOUULE TNV TTEQITTMON OV TO
n/2 dev giva axgéQouog.
AvamtiocoovTog TNV ovodQOWXY] OYEON €YOVNE:

T(n)=n+2T(n/2)
=n+2n/2+22T(n/4)
=n+2n/2+2°n/2% + 2 T(n/2%)

=n+2n/24+ 22022+ + 20 n 20 4 21T (n/2Y)
=ni+2'T(n/2")

Av Bétovpe 1 = logn — 1 omv maamdvm Lo6TTa, 1 AVATTUEN TS AVAIQONTS TEQUATILETOL 0Oy
n/2°8"=1 = 2. Emopévac, T(n) = nlogn.

H 18€a g nedddov g emavdinymg elvor o, dAAd 1 eaouoyr e ouyvd odnyel o€ Tohv-
TAOROVS OAYERQIOUS VTTOAOYLONOUS. AVO Elval Ol ONUAVIIXOTEQES TTOQAUETQOL RATA TV EQPAOUOYT
™G neBAdoU: 0 aELORAS TWV ETAVOMPPEWV YLOL TNV TTANON avdmTuEn s avadoouns (InA. péxol to
onueio mov eapEOleTor N oYY ouvOirY), XL O VTOLOYLOUOS TOU 0lBQOIOUATOS TV GQMV TTOU
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Tovoro: O(n?)

Zytjue 1. To 8évrpo e avadoowic yio mv oxéon T(n) = 2T (n/2) + n°.

TEOXVTTTOVY OTt6 ®dOe emimedo avdmtuEng e avadgowis. H epapuoyn me nebdédov g emavd-
Mmymg otav 1 avadgomxy oxEon oplCetal Pe TAVM 1 ®ATW OxEQALO LEQT WTOQEL VO 0ONYOEL OF
mohUmAoneg alyePouxéc expodoelc. Ia v exTiUnon TS AOVITTOTIAS CUUTTEQLPOQAS ULOS OVOL-
dpouurng oxéong, nmogoune va vmofécouvue ATl 10 ®Adopa va SIVEL TAVTA OxREQALO ATOTEAEONAL
(7w.y. omv oxéon (1) vwoBEoaue dm 10 n elvan dvvoun Tov 2).

Mio o xow xonowun P€Bodog Yo TV OvOTTOQAOTAON TS OVATTTUENS MLag avadQOMHNg
ox€ong elvan 1o 9évroo s avadgouris (recursion tree). To d€vtpo g avadQoung emtTtpémel TV
RAAUTEQN 0QYAVWOT TWV OAYEPQLRDY VITOAOYIOUMY XATA TV OVATTTUEN TG avadQOoMxNS OYXEoNS.
“Eotw n avadoopni oxéon T(n) = 2T (n/2) +n?. To §€vipo ™mg avadoopnc yLo. ot vy oyéon
gpaiveton oto Zyfua 1. Tlagatngoipe Gt N ouvelogpod ®Aabe yoouurig Tov d€vrpou oe T\os ¢ (1 oita
Bempeltan 6T foloneton oe Wpog 0) eivar n?/2¢. Aol oe #dbe emimedo 10 1 VOdWTAaOLELETOL,
10 Vpog Tov d€vrpov eivan log n (dnhadii To dévto €xel logn + 1 emineda). Elvan Aowwdv

logn logn
Z n?/2¢ = n? Z 27" < 2n? = O(n?)
=0 =0

o6mov yonopwonomjoaue 6t 1o dBgowona Twv k£ 4+ 1 modtwv 6wV TS YEWUETOUNS TEOGd0U ne
TE®TO G0 1 ®aw Adyo 1/2 eivon 2 — 27%,

Aoxnon 1. Na voloyioete o axQUpn] AOVUTTTOTIXY EXTIUNOT Yia. T AUoT TG avodQoMxig oy E-
ong T'(n) =4T(n/2) + n pe agywn ovverjxn T'(1) = 1.

Avan. To dévigo g avadgouns éxel logn + 1 emineda emed to n vwodmAaoidletal o ®dbe
enimedo. T a0 i, i = 0,...,logn + 1, N oVveLOPOQEA Tov emmEdOL i eivon 2° n. Emopévac,

logn logn

T(n) = Z2in:n22i =n(2n — 1) = O(n?)
1=0 1=0
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O0mov yonopwonomjoaue 6t 1o dbgowona Twv k£ 4+ 1 modtwv 6wV TS YEWUETOUINS TEOGdoU ne
10 600 1 ®now Adyo 2 eivou 28+ — 1, O

Aoxnon 2. Na Miogte TV ToQoxAToD AvVOdQOULAT] OXE0T XONOWUOTOLMVTOS T WEB0J0 TS emavd-

hmpmg:

2T (n/2) + 1 avn = 2F yio vdmowo k > 1

T(n) = / B 2)
1 avn =1

Avon. Avommiooovrog mv ovadoomxt] oxéon oe i emineda, malovovpe T(n) = i + T(n/2%).
Oétoviac i = logn, N avdmTuEn ™ avadoowic Teopatitetal agot n/2'°6" = 1. Emopgvac,
T(n) =logn + 1. O

3 Mé0odog tng Avtiratdotaong

H Baown 10€a g nefddou e avuratdotaons ivor vo HavIEYOUPE T RoQer| TS AUong ®xat vo
YONOWOTOWOOUPE PaBnuotnt] emorymyn yuo va amodeiEovpe 6t ) Abon etvon owot. H pébodog
glvou amAn xo 1oyvEn, oAA proel va epaoUooTEl HOVO GTAV WTOQOTIE VO LAVTEWOUNE TN LOQPY
™ Aiong.

T apdderypa, ag Bempricovue v avadgowxt oxéon T'(n) = 2T (n/2) + O(n) pe agywi
ouvOijxn T'(1) = ©(1). Tty meonyoipevn evomra amodeiCape pe ™ nEBodo g emavdlnyms ot
n oyéon (1), mov elvon amhovotepn alhd mapduowa, €xet Adon O(n logn). Oa yonowomowjoovue
™ nEBodo e avuxrardotaons yio vo omodeiCovpe 6w T'(n) = O(nlogn).

Mmogovue va aryvoriooupe TS IxEES TES Tov 1 emeldr] BEhovue vo amodeiEouvpe wa aov-
urtwtn extipnon yeto T'(n). "Eoto ¢, c2 € IR o1 otaBeég mov “xpuifoviar” otov mpoobetind
600 O(n) e avadoomnric oxéone'. Eroywyxd vmodétovpe

1 (n/2)log(n/2) < T(n/2) < ez (n/2)log(n/2)

IlpoéneL amodeiEovue o

cinlogn <T(n) <cynlogn

Tdypam, XONOOTOLDVTAS TNV OVOOQOMLKT OXEON, Ta{QVOUNE:
T(n) >2c (n/2)1log(n/2) +cin=cin(logn—1)+c1n=cinlogn

o

T(n) <2c2(n/2)log(n/2) + can =caon(logn —1)+coan =canlogn
omws amouteitar. AmodeiEope Mooy én T'(n) = O(nlogn).

! Tumixd, Bempotpe 6t n avadoopxt oxgon eivon T(n) = 2T (n/2) + f(n), Smov f(n) = O(n). AT 10V 0QLOUG TOV
n

= ).
aovprtoT®oy ovuPolopot O, vdoyxovy otabeés ¢, c2 € IR tétoeg dote c1n < f(n) < ca n.



3.1 Alhayn Metafinrov

& nATOLES TEQUITDOELS, (LaL AVOOQOULRY] OXEON UIoEEl va amhomonBel onuavtird pue oahhoyr| pe-
tofhrdv. T rapdderypa, ag Bempricovue mv oxséon T'(n) = 2T (y/n)+log n pe agyxij cuvoixn
T(1) = O(1). O¢tovtac m = log n, maigvovpe my oxéon T(2™) = 2T(2"/2) + m. Mrogovpe
va petovopudoovue to T(2™) oe S(m) now va. odnynBotue oty oyéon S(m) = 2S(m/2) + m
ue ooy owdrixn S(1) = ©(1). "Exovpe 101 amodei€er 6t 1 Mdon awtig mg oygong eivon
S(m) = O(mlogm). IIQOYNOTOTOLDOVTIOS TNV AVTIOTQOPY avuxatdotao, malovovpne T'(n) =
©(lognloglogn).

Aoxnon 3. Na Aioete TIC TAQARATD AVOOQOMAES OYXEOELS DEWQMVTAS OOV OQYIXT] ouvOnxn
T(1)=1.

1. T(n)=T(n—-1)+3
2.T(n)=T(n—-1)+2n
3. T(n) =2T(n/2) +n
4, T(n)=T(n/3) +1

5. T(n) =T(n/2) +n

6. T(n)=2T(n—-1)+1
Avon

1. T(n)=3(n—-1)+1
2.T(n)=2n(n—-1)+1
3. T(n) =nlogn

4. T(n) =logzn

5. T(n)=2n-1.

6. T(n)=2"—1.

4 To Oesdonpa rov Kvgtagyov ‘Ogov

To BGedonua tov Kvplopyxov ‘Opov (Master Theorem) amotehel por eixohn cuvtayr yio v
enihvon avadgouxdv oygoswv g poeeiic T'(n) = aT'(n/b) + f(n), émov a xou b givan otabeég
o f(n) elvon pior Oty ouvdeon.

To Bedpnua tov Kupiagyov ‘Ogov dtaxgivel 11 axdhovBes TQELE TEQUITDOELS:

1. Av f(n) = O(n'°8 2=€) yia xdmora otabepd € > 0, 161e T'(n) = O(n'°8:9).

2. Av f(n) = O(n!%8 ), 1616 T'(n) = O(n'°8 *logn).

3. Av f(n) = Q(n!8 9+€) yio ndmoro otabepd € > 0, #ou vdoyet otadepd ng € IN TéTol0l dhoTe
Yt ®dbe n > ng, a f(n/b) < f(n), téte T'(n) = O(f(n)).

Katd g epaouoyn tov @smpnnatog tov Kvpiagyov ‘Ogov, 1 neyaliteon oo T CUVOQTHOELS
f(n) xou n'°8s @ (Snh. 0 wvpicyog Gpoc) xabopitel ™ Mion T oygone. Smy o™ TeQmTWOoN,
N f(n) moémel va elvon woMvwvupxd mxedteen (A, vo vitohelmeTan ®otd Evay ToQAYOVTOL ne)
amé v nl°8 ¢ T devteon mEQIMTMON, oL ouvaETioelS f(n) xow n'°8 ¢ mogmer va éxouy TV (dlal



TAEN peyébovs. Ty ol mepimtmwon, 1 f(n) meémer va elvan ToAmVUIRA HEYOAITEQN QTS TNV
n1%85 @ yon vau teavomorel ™ owvBiixn a f(n/b) < f(n) yia peydhec mpgg Tou n. YrdoyeL andun 1o
evoeYOuevo M f(n) va unv eVIGooETOL 08 RATTOLAL 0Tt TS TTOQOTTAVM TTEQUTTMOELS XOu TO Bedonua
VoL UMV EQOQUOCETOLL.

Sav medTo mopddetypa, Bewoovue mv oxéon T'(n) = 9T (n/3) + n. Eivawa = 9, b = 3, wou
nlo8 @ = plogsd — n2 Agov f(n) = n, epaopdtovie TV TEHTN TEQITTMON TOU BEWOENIATOS KOl
maiovovpe T'(n) = O(n?).

Sav devtepo madderyua, Oemoovue my oxéon T'(n) = T(2n/3) + 1. Eivawa = 1, b = 3/2,
now nlo8s o = plots2l — 0 — 1 — 7 (n). Emopévmg eqapustovue ™ devteon meQimtmon tov
Bewonuatog xou waipvovue T'(n) = O (logn).

T mv avadoomxyj oxéon T(n) = 3T(n/4) + nlogn elvan a = 3, b = 4, nwou nl°& e =
nl0843 = n0 793 Aot f(n) = nlogn xau 3 f(n/4) < f(n) epapustovpe my Tt MEQITTOON
Tou Bewonuatos wou taipvovue T'(n) = ©(nlogn).

Sav éva televtalo Tadderyua, Oewgovue v oxéon T'(n) = 2T (n/2)+n log n. Tlagatmeotue
Gl dev pmopodpe va eqagpdoovpe to Bedonuo yiatl 1 woodma n'%% ¢ = plot2? = n Jev
elvon molvavvuixd puixdteon amd ™ ouvdemon f(n) = n logn. Xonoyomotdviog 1o dEVTQo g
avadoic, proove va amodeiEovpe 6 T'(n) = O(nlog? n). O Aemtopgoeles aprivovion oo
AOo%NON YLOL TOV OVALYVAOOT).

Aoxnon 4. Na vroloyioete oxQUPEIS AOVITTOTIRES EXTIUNOELS VIO TLS AVOOQOMIRES OXEOELS:

1. T(n) = 6 T(n/5) + nlog® n.

2. T(n) =5T(n/6) + n.

3. T(n) =3T(n/9) ++/n.

4. T(n) =T(n —1)+n2

5. T(n) =T(n/5) +T(7n/10) + 3n.
6. T(n) =T(5n/9) +T(4n/9) + n.
Avon

1. T(n) = ©(n'°8s )

2. T(n) =06(n).

3. T(n) = O(y/nlogn)

4. T(n) = O(n3).

5. T(n) = O(n).

6. T(n) = O(nlogn)



